

(سلاخبر) ایک نو مسلم فرانسسیسی پادری کی نظر میں

محمد ایدنے سابق عسافیل مہنگا پادری سے

- ۱۔ میرے تہیم آباؤ ذہب کے متعلق یہے شکوک اور اس مذہب کے بے دلیل عقاید نے مجھے مذہب سے بیزار کر کے دینی حد و دین دھکیل دیا تھا لیکن اسلام کی حقائق آفریں تعلیمات کی روشنی مجھے لادینی سے سلاستی کی راہ پر لے آئی ہے۔ مسیحیوں کے ساتھ خدا کا شکر ادا کرتا ہوں کہ اسی نے مجھے ظلمت سے نور کی طرف کھینچا اور ہمایا زندگی سے نکل کر حیات انسانی کی آغوش میں پہنچ گیا۔
- ۲۔ شریعت مسیحیت انگلستان میں تہیک نظر میں تہصب واقع ہوئے۔ اس میں فلسفہ لافقدن ہے۔ اس لیے اس کے بالمقابل دین ہے اسلام سچا مذہب ہے جس میں روحانیت و صداقت، علم و عرفان کو کٹ کر ہرا ہے۔
- ۳۔ بائبل کے ماننے والے آج انڈیہ میں ٹماک ٹوٹیاں مار رہے ہیں کیونکہ بائبل کی صحت تو شکوک ہو گئی ہے۔ اور وہ اس قابل نہیں رہی کہ طلب حقیق و صداقت کے لیے اس کی ورق گردانی کی جائے۔ اب طالب حقیق تشفی اسلام میں ہی ہو چکے ہیں۔
- ۴۔ میں نے بہت سے مختلف مذاہب کا مطالعہ کیا لیکن اسلام کی تعلیم میرے دل پر دوسرے مذہب سے بڑھ کر اثراتی ہے۔ کیونکہ اس نے سکھایا کہ کوئی شخص اس کبریاں کا مالک نہیں جو ہر اسے خالق حقیقی خداوند تسالی کے لیے مخلص ہے حالانکہ دوسرے مذاہب میں ایسے دیتا مارا دلیا روج دیں جن کی وہ پرستش کرتے ہیں اور ان سے حاجات طلب کرتے ہیں۔ بائبل کو سبھی کلیسا کے روم سے مطابقت دینے کے لیے اسے تدریجاً و تبدیل بنایا گیا ہے کہ اس کی صداقت پر یقین کرنا مشکل ہے۔
- ۵۔ یہ مسیحیوں نے اسے طلب ہے کہ روم کتھوٹاک پر وٹسٹنٹ مذہب کے ابا برطلاء اور ان کی دیگر جماعتیں کیوں اسلام کے متعلق غلط بیانیوں پھیل کر لے جو وہ تو بہت ترارد سے رہی ہیں جبکہ وہ سب کے سب خود ہی غلط بندشوں اور اجات و رسومات کی زنجیروں میں جڑھے ہوئے ہیں جن سے بیسویں صدی سے کہیں بڑھ کر گزشتہ تہیں ہزار سال کے صنم پرست معرک یا تازہ ہر جاتی ہے۔ میں خوش ہوں کہ کبھی ان باطلیات سے بدرجہا بہتر و معقول پیریں مل گئی ہیں۔
- ۶۔ اسلام خالق و مخلوق کے درمیان رشتہ اسن و اتحاد قائم کرتا ہے۔ اسلام میں ربانی احکام پر بندگان خدا سے نیک سلوک کرنا ایک افضل ترین نصب العین ہے۔ اسلام عقل، نہم، ادراک اور دل و دماغ کو اپیل کرتا ہے۔
- ۷۔ اسلام کے تصور میں اتنی وسعت ہے جتنی کہ بذات خود انسانیت میں اور یہ کفارہ یا شفاعت اور نجات ایسے عقاید سے جو مسیحی مذہب کی بنیاد ہیں، پاک و مبرا ہے۔ میں نے بہت سے اسلامی لٹریچر کا مطالعہ کیا۔ اور اسے اپنے زخماں اور اجبار کو دیتا رہا تاکہ وہ اس حقیق و صداقت کو اپنا سکے جو بڑی دیر سے ان سے پوشیدہ تھا۔
- ۸۔ میں نے اسلام جیسا اور کوئی دوسرا جوہری مذہب نہیں پایا جو سکل، اکل، اور حوصلہ افزا ہو اور شاعلام کے سوا اور کوئی ایسا راستہ نظر آتا ہے جو اہل ایمان طلب اور تسکین حیات کا باعث ہو اور اس کے ساتھ ساتھ حیات اخروی کے لیے

مرا عقیدہ حسنہ کامل ہو۔

۹۔ میں نے بڑی تلاش اور جستجو سے اسلام کا سطور لکھا۔ اس کی تعلیمات کا دوسرے مذاہب کی تعلیمات سے مقابلہ کیا اور انجام کار اس نتیجہ پر پہنچا کہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی دین ہے جو انبیاء کا منکر ہے جو اہل علم و دانش طبعاً انہاس کے روحانی جذبات کو تسکین دیتا ہے۔

۱۰۔ اسلام میں میں شفاعت کی ضرورت نہیں ہے کیونکہ ہمارا خدا رحمن و رحیم ہے۔ ہم بیدار تھی گناہگار نہیں بلکہ اس دنیا میں عقیدہ و شرافت برحق کی طرح پاک و منور کی روح لے کر آئے ہیں۔ ہمیں خدا کی بادشاہت میں داخل ہونے کے مواقع حاصل ہیں۔ مگر سبھی عقاید کی رو سے ہم اس وقت تک خدائی بادشاہت میں داخل نہیں ہو سکتے جب تک پتھر نہیں۔

۱۱۔ ایسی تعلیمات بست ہی تھکانا اور ادھاری ہیں۔ آپ کتنی ہی معزز و شرف زندگی بسر کریں لیکن آگ آپ کو اٹینا بنے قلب اور روح کا چین و قرار دینے نہیں ہے تو یہ زندگی بیکار محض ہے۔ اسلام کی سانگیاں نے ہمیں اس دانش سے بہکنا رکھا ہے اور ہم کامل طور پر خوشی و مسرت کی سطح تک زندگی بسر کر رہے ہیں۔

۱۲۔ اسلامی نظریہ اور ترائن کریم کے مطالعہ کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ مسلمان مونا دنیا کی بہترین نعمت سے مستحق ہونا ہے۔ دین اسلام عالمگیر و سحت رکھتا ہے۔ ابدی اور ازل۔ سطر و منکر اور الہامی ہے۔ درز ہرگز ہرگز پھل پھول نہیں سکتا تھا۔

۱۳۔ ہم سے اجتناب اور تیزی کی افزائش اور اس کی نشر و اشاعت کا نام اسلام ہے۔ ہم سب اس حقیقت کے شاہد ہیں۔

۱۴۔ اسلام اور دیگر مذاہب میں یہ فرق ہے کہ دوسرے مذاہب تو رکھتے ہیں کہ ایمان کے ذریعہ عمل ہو سکتا ہے لیکن اسلام کتب کے عمل کے ذریعہ ایمان ہو۔

۱۵۔ اسلام ایک مذہب ہے اس مذہب حق کے پاک اور سید سے سادے اصول اور فطری قانون میرا عقول ہے۔

۱۶۔ اسلام کے خصوصی مخلوق و خال جنہوں نے میرے دل میں گھر کر لیا۔ وہ کہ عید باری تعالیٰ۔ فرقت بندگی کے عیالوں سے آزادی اور خالق و مخلوق کے درمیان کسی وسیلے کا نہ ہونا ہے۔

۱۷۔ میں نے تقریباً ہر مذہب کی کتابیں پڑھی ہیں۔ اسلام کے متعلق بھی کثیر مطالعہ کیا ہے۔ جوں جوں میں اسلام کا مطالعہ کرتا جاتا تھا۔ مجھے یقین ہوتا جاتا تھا کہ یہ ہی نوح انسان کا حقیقی مذہب ہے۔ اس پر عمل کر ہی انسان اپنی ذات میں مکمل ہو سکتا ہے اور اپنے مقاصد سے محروم نہ ہو سکتا ہے۔

۱۸۔ اسلام کا نام لسن انسانی پر یہ بڑا احسان ہے اور کسی دوسرے مذہب یا سوسائٹی کو اس حد عظیم کا ایسا حاصل

نہیں، تمام نسل انسانی میں مساوات برادری ہر ایک کو ترقی کے برابر کے مواقع زندگی کے سبب ہر بات میں اسلام نے مساوی حقوق کا درجہ دیا۔ ہر ایک کو اپنی سہی عمل کے نتائج کی برابر کی ضمانت دی۔ اسلام کے نظام حیات میں کالے اور گورے میں امتیاز نہیں، مسلمان تمام نسل انسانی کو ایک ہی کنبہ کے افراد تصور کرتا ہے۔ افریقہ، ایشیا، انڈونیشیا، جاپان، مکہ ہر قوم اور نسل کے انسانوں، قوموں اور نسلوں میں جس میں بے شمار اختلافات بھی موجود ہیں ان میں مصالحت و موافقت اور وحدت خیال کے سلسلے میں اسلام نے بہت عظیم پارٹ ادا کیا ہے۔ مشرق اور مغرب کی تہذیبوں میں آجکل جو تصادم ہو رہا ہے۔ میراثیں ہے کہ دونوں کے درمیان اسلام اور عرف اسلام ہی موافقت اور تعاون کی راہیں کھول سکتا ہے۔

۱۹۔ سبیل کے ترجمہ القرآن کی ایک کاپی میں نے خریدی اور ابتداء سے اسکا مطالعہ شروع کیا۔ دوران مطالعہ میں نے بسادات مختلف مختلف مسائل پر اپنے مقامی دوستوں سے تبادلہ خیالات کیا۔ اس پاک کتاب کے مسلسل مطالعہ نے مجھ پر بڑی ہی گویا کہ اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو مراد مستقیم رکھتا ہے۔ اس کی میراث عقول طاقت و قوت محسوس کر کے اسلام کا عالمہ مشید ہو گیا۔

۲۰۔ مسیحی تحکم اور توہم پرستی مجھے ہرگز متاثر نہیں کر سکی، اسلامی اصول عقلی اور عملی ہیں صرف اسلام ہی الہامی اور حقیقی مذہب ہے۔

۲۱۔ میرا آبائی مذہب سمیت تمام ایک مسیحی کی حیثیت میں مجھے ہمیشہ یہی بتایا گیا تھا کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے حامیوں نے اسلام کو بڑے شہرہ پھیلایا ہے۔ مجھے عیسائی مذہب کے تحت یہ بھی بتایا گیا کہ اسلام نے جب توار کے ذریعہ مذہب کو پھیلایا تو اس نے بہت سے لوگوں کو غلام بنایا اور اسی طرح مجھے یہ بھی بتایا گیا تھا کہ اسلام غلامی کا محرک ہے لیکن جب میں نے اسلام کا مطالعہ کیا تو مجھے معلوم ہوا کہ اسلام کے خلاف یہ قلعہ برد پگنڈہ تھا۔ دراصل اسلام اخلاق کا حامل ہے۔ اس نے اخلاق کو راسخ بنی سے اسلام کو راسخ کیا ہے اور اسلامی مساوات میں غلامی اور آفاقی میں کوئی امتیاز نہیں ہے۔ اسلام کی انہی خوبیوں کے پیش نظر میں نے اسلام قبول کیا۔

۲۲۔ جب عیسائیت کے بہت سے عقائد و مسائل سے میرا طینان قلب نہوا تو میں نے قرآن پاک کا مطالعہ کرنا شروع کیا۔ اس میں مجھے اسلام ایک ستر کا، پاکیزہ اور نبی نوح انسان کے لیے نافع، کامل و جامع مذہب نظر آیا اور یہ حقیقت مجھ پر منکشف ہو گئی کہ اسلام میں نجات کسی ابن اللہ کی قربانی کی منت کش نہیں بلکہ ہر ایک شخص کا نیک و بد فعل اس کے اپنے ہاتھ میں ہے اور ہر ایک شخص کی نجات اس کے اپنے ہی افعال سے وابستہ ہے۔

۲۳۔ میں نے اسلام کی کتابوں کے مطالعہ کے دوران اسلام کی معقولیت اور جمہوریت سے بہت اثر قبول کیا۔ اسلام برحق دین ہے اور انسانی دست برد سے پاک ہے۔

۲۴۔ ایک پادری کی حیثیت سے مجھے مذہبیوں کو ان باتوں کی تعلیم دینا پڑتی تھی جن کو میں خود نہ سمجھتا تھا اور میں دوسروں کو ان باتوں کی تخریب دیتا تھا جنہیں میں خود دل سے تسلیم کرتا تھا۔ اس کشمکش کے ماحول میں میرے فیرنے مجھے تحقیق و تجسس پر ابھارا اور دیگر مذاہب کا مطالعہ کرنے کے بعد آخر کار میں نے اسلام میں تمام حقائق پا لیے اور مجھے تسلیم کرنا پڑا کہ اسلام کمال مذہب ہے۔

۲۵۔ میں اسلام کی اس لیے تعریف کرتا ہوں کہ کسی خاص ملک و ملت کا نہیں بلکہ ہر گوار عالمگیر مذہب ہے۔

۲۶۔ میں نے بڑے عرصہ تک اسلام کا مطالعہ کیا ہے۔ جو روحانی اور اخلاقی خوشی و مسرت اور اطمینان قلب مجھے یہاں میسر آیا ہے کسی اور مذہب سے میں نہیں آیا۔

۲۷۔ میں ہمیشہ سے ایسے امن اور آشتی کا مستحق رہا ہوں۔ جو بالآخر مجھے گوشتہ اسلام میں میسر آیا یہ سراسر نظری اور رحمت و آشتی کا مذہب ہے۔

۲۸۔ میں مسلمان ہونے پر بڑا فخر محسوس کر رہا ہوں۔ قرآن حکیم نے مذہب اسلام کی جو تعلیمات دی ہیں ان کو بہت واضح فطرت کے مین مطابق اور پوری طرح قابل عمل پایا ہوں۔ مذہب اسلام میں خاص طور پر خواتین کو سبز درجہ دیا گیا ہے وہ عورتوں کے حق میں مساوات کا اس حد تک حامی ہے کہ اس کی مثال دنیائے کسی دوسرے مذہب میں نہیں ملتی۔

۲۹۔ جو شخص بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم عرب کے جلیل القدر سپہ سالار، مقدس آداب کے عظیم کردار اور عملی اسطوار کرتا ہے اور یہ جانتے ہے کہ پیغمبر اسلام نے کس طرح اپنی دعوت کو پیش کیا اور کس طرح اپنی پاکیزہ زندگی بسر کی۔ اس کے لیے اس کے بغیر چاہے ہی نہیں کہ وہ اس عظیم اور جلیل پیغمبر کی عظمت اور عزت اپنے دل میں محسوس کرے اس میں کوئی شک نہیں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے رسولوں میں بڑی ہی عزت والے رسول تھے۔ میں جو کچھ آپ کے سامنے پیش کر رہا ہوں آپ میں سے اکثر اصحاب شاید اس سے واقف بھی ہوں۔ لیکن میری توجہ یہ حالت ہے کہ میں جب بھی آپ کی سیرت پاک کا مطالعہ کرتا ہوں تو میرے دل میں عجب سے اس عظیم اور لائق نبی کی تعظیمت اجاگر ہو جاتی ہے۔

۳۰۔ اسلام کی عبادت و ریاضت میں انتہائی مختصر و مشروح اور سادگی و خلوص کو دیکھ کر مجھ میں یہ احساس پیدا ہوا ہے کہ اسلام دنیا کا اعلیٰ ترین مذہب ہے۔

۳۱۔ میں اسلام کے سچے سیدے سادے کورے اور نظری دین میں داخل ہو کر خوشی محسوس کرتا ہوں۔ یہ دین حکماء و حقیقہ سے پاک ہے۔ اس میں ٹھانسی، پروہتائی یا پادریا زنا نفا نہیں ہے۔ ایسی عالی ظرفی اور پیکر اور نورانی مری عقل و دانش کو اپیل کی۔

۳۲۔ قرآن کریم کا شبہ خدا کے بزرگ و برتر کا طرف سے نسل انسانی کی رہنمائی کے لیے نازل ہوا ہے۔ اسلام کی عقلی نظر تعلیمات قرآن کریم کے بنور مطالعہ کا باعث ہو رہی اور انہیں نظری اور عقلی باکریں نے پچھلے دل سے ۱۸ دسمبر ۱۹۶۴ء کو اسلام قبول کر لیا اور اسلام کی تبلیغ کرنے میں اپنی جان مال عزت کو تا دم زریست وقف کر دیا ہے۔ اللہ قبول کریں اور توفیق